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Nome:
Assinatura:
1. Durante a prova, o(a) candidato(a) ndo deve levantar-se, ou 6. Ao terminar a conferéncia da prova, caso a mesma es-
realizar qualquer tipo de comunicagao com outro candidato. teja incompleta ou tenha qualquer defeito, o(a) candi-
Para ser atendido devera levantar o brago e esperar. dato(a) deverd solicitar ao responsédvel que a substitua,
nao cabendo reclamagoes posteriores nesse sentido.
2. As provas devem ser respondidas a caneta esferografica
(azul ou preta). 7. Cabe tnica e exclusivamente ao(ad) candidato(a) inter-
pretar as questoes da prova.
3. Naio é permitido o uso de qualquer outra folha que néo sejam . .
per quad d ) 8. O(A) candidato(a) tem uma tolerancia de 25 minutos
as fornecidas. . .
para entrar no recinto de realizacdo da prova.
4. Caso r}eces§ite, solicite mais folhas para respgnder as questoes. 9. O(A) candidato(a) somente poderd retirar-se do local
Questoes diferentes devem estar em folhas diferentes. de realizagio da prova apds 25 minutos de seu inicio.
5. Nao ¢ permitido consulta e utilizagdo de qualquer tipo de 10. A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes

material ou aparelho eletronico, incluindo o aparelho celular.

constantes nas presentes instrugoes, podera implicar na
anulagdo da prova do(a) candidato(a).

Escolha cinco (5) questdes para responder. Marque as questdes escolhidas com um X no quadro a seguir

Questao 1 2 3 4 5
Matematical

Questao 6 7 8 9 10
Probabilidade
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Nome:

1. |2,0 Pontos | Prove que a fim de que a sequéncia (x,) nao possua subsequéncia convergente é

necessario e suficiente que lim |z, | = +o0.

Resposta Questao 1
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Nome:

2. 12,0 Pontos | Mostre que se Y o2 |a,| converge, entdo > °° a2 também converge. Dé um

exemplo tal que >°°° | a,, converge mas Y oo, a2 nio converge.

Resposta Questao 2

Pagina 3 de 11



Nome:

3. 12,0 Pontos | Seja f : R — R uma funcao continua tal que limy_ o f(z) = limgy—_oo f(z) =
+00. Mostre que f possui ponto de minimo absoluto.

Resposta Questao 3
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Nome:

4. 2,0 Pontos | Prove que a funcio f(z) = |z|® é de classe C? na reta inteira mas nio é 3 vezes

derivavel.

Resposta Questao 4
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Nome:

5. 12,0 Pontos | Defina a distdncia de um ponto ¢ € R a um conjunto nao-vazio X C R como
d(a,X) = inf{|z —a| : z € X}. Prove:

a) d(a, X) =0 se e somente se, a € X (conjunto dos pontos de aderéncia de X);
b) Se F' C R é fechado, entao para todo a € R existe b € F tal que d(a, F') = |b—al.

Resposta Questao 5
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Nome:

6. (2,0 pontos) Daniel tinha um par de dados e os lancou simultaneamente. Qual a probabilidade de
a) o produto dos numeros sejaiguala 47
b) asoma das faces sejadivisivelpor 52

¢) obterum nimero impar nasoma das faces ou a soma das faces é pelo menos 97

Resposta Questao 6
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Nome:

7. (2 Pontos) O Bingo ¢ um jogo sem limite de participantes,onde todos recebem uma cartela
com 24 nimeros de 1 a 75, distribuidos entre 5 linhas e 5 colunas, estas com as letras B, I,
N, G e O no topo, como referéncia. Considere uma cartela de Bingo como na Figura 1, sendo
que a coluna da letra N tem somente 4 casas com nimeros. Responda as perguntas abaixo.
Obs.: Pode deixar as respostas em termos de fatoriais ou combinagdes.

BIIT|N|G|O
12 | 18 | 41 | 47 | 61
7 126|39]|54]|70
4 127 - | 49|63
5[ 23(35|58 |73
3130325275

FiGuraA 1: Exemplo de uma cartela de Bingo

a) Quantas cartelas de Bingo diferentes sdo possiveis?
b) De quantas maneiras podemos pegar uma cartela que ganhe o Bingo?

c¢) Voceé decidiu jogar o Bingo e claro que deseja ganhar. Qual o namero de elementos do
espago amostral deste experimento?

Resposta Questao 7
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Nome:

8. (2 Pontos) Duas bolas sao escolhidas de uma urna contendo 4 bolas azuis, 3 vermelhas e 2
laranjas. Suponha que ganhamos 10 reais para cada bola azul selecionada, ganhamos 1 real
para cada bola laranja, porém perdemos 8 reais para cada bola vermelha. Seja X o nosso

lucro.
a) Determine a func¢ao de probabilidade de X;
b) Determine a funcao de distribuigdo acumulada de X;

¢) Obtenha o valor esperado de X.

Resposta Questao 8

Pagina 9 de 11



Nome:

9 (2 Pontos) Um cliente que visita o departamento de roupas masculinas de uma loja compra
um terno com probabilidade 2/5, uma gravata com probabilidade 5/12 e uma camisa com
probabilidade 1/2. O cliente compra um terno e uma gravata com probabilidade 2/15, um
terno e uma camisa com probabilidade 17/60 e uma gravata e uma camisa com probabilidade
1/4; compra os trés itens com probabilidade 1/12. Considere os eventos A: O cliente compra
um terno. B: O cliente compra uma gravata. C: O cliente compra uma camisa.

a) Os eventos A, B e C sao independentes?
b) Qual a probabilidade de que o cliente nao compre nenhum dos itens?

c¢) Dado que o cliente vai comprar uma camisa, qual a probabilidade de que também compre
uma gravata e um terno?

Resposta Questao 9
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Nome:

10.(2 Pontos) Sejam (€2, F, IP) um espago de probabilidade e (Ay)neny uma partigao de £, isto
e A, =Qe A;NA; =0,Vi+#j. Seja IP(A;) = ab’, i > 1. Quais condigdes a e b devem
satisfazer para que IP seja uma medida de probabilidade?

Resposta Questao 10
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